

结婚就发钱

韩国多地为新婚夫妇提供现金奖励

为激发适婚年轻人群的结婚热情,从而提高出生率,缓解人口老龄化,韩国政府想出多种办法。最近,不少地方政府宣布为新婚夫妇提供现金奖励。

据《韩国时报》5月24日报道,韩国釜山市沙下区政府不久前为年轻人举办了相亲活动,并承诺在该活动上相亲成功并最终结婚的年轻人,可以获得至多2000万韩元(1万韩元约合52.6元人民币)奖励。此外,当地政府还可以为新人报销50万韩元约会经费、100万韩元订婚活动经费以及1000万韩元蜜月旅行支出。

一名当地政府官员说:“这是我们应对低出生率和地区衰退危机的人口政策的一部分。”但他同时承认,目前还没有人获得这笔奖金。

韩国不少地方政府也出台了类似措施。庆尚南道规定,在居昌郡居住超过三个月的19岁至45岁居民,若是结婚就可以连续三年每年得到60万韩元奖励;在河东郡,地方政府最近将结婚奖励从500万韩元提高到了600万韩元。

人口密集的大城市也推出了类似结婚奖励政策。

一名地方官员说:“真的有人会为了奖金而结婚吗?不过,(政府)做点什么总比什么都不做强。”

据新华社

叙利亚当局宣布重组内政部门加强打击毒品和人口走私



叙利亚当局5月24日宣布将重组内政部门,涉及多项改革措施,其中包括成立打击跨境毒品和人口走私的专职机构。

叙利亚行政部门发言人努尔丁·巴巴24日在新闻发布会上说,此次重组涉及多个方面,将创造一个“尊重国际人权标准的现代民事安全管理体系”,具体措施包括设立公民投诉部门,把警察和公共安全部门整合为内部安全指挥部,设立专职机构负责政府机构及外交使团安保工作,成立旅游警察部门以保障游客安全并维护古迹、从而帮助旅游业重启。

此外,此次重组还将成立陆海边境安全机构,负责“打击非法活动,特别是毒品和人口走私网络”。按照这名发言人的说法,叙利亚已成为非法兴奋剂芬乃他林的主要出口国,因此有必要“强化禁毒部门职能,提升其在国内外事务中的重要性”。

芬乃他林最初用于医疗,成分中含有苯丙胺。过去几年,极端组织“伊斯兰国”通过走私在叙利亚制造的芬乃他林资助其恐怖活动,叙利亚逐渐成为制造芬乃他林的主要地区。

据新华社

特朗普猛批俄乌两国总统

美国总统特朗普5月25日在社交媒体上发文,猛批俄罗斯总统普京和乌克兰总统泽连斯基。

特朗普在帖文中就俄罗斯向乌克兰城市发射导弹和无人机批评普京,称他一直同普京保持着非常好的关系,但普京现在变得“疯狂”。

特朗普同时指责泽连斯基,称“泽连斯基总统的言论也对他的国家毫无益处。他说的每句话都在制造麻烦,我不喜欢这样,最好立刻停止”。

俄罗斯国防部25日发布通报说,24日夜至25日晨,俄多地共击落205架乌克兰无人机。据乌克兰官方25日发布的消息,24日晚至25日凌晨,俄军使用导弹和无人机袭击乌首都基辅等30余座城市和村庄,造成至少12人死亡。

据新华社

马斯克再提将回归企业运营

管理着多家不同领域企业并同时担任美国“政府效率部”负责人的埃隆·马斯克5月24日说,鉴于社交媒体平台X出现宕机、很快又要试飞“星舰”等情形,他将“超级专注于”这些企业的运营,回到“每天连轴转”的工作状态。这是他近期再次表态将把工作重心调整到企业运营上。

据美国媒体报道,今年以来,马斯克对美国总统唐纳德·特朗普的支持已影响到特斯拉汽车销量和股价。过去几周,马斯克多次释放信号,表示将减少在政治方面的工作量,重新专注于企业运营。

马斯克对自己的“政绩”也不满意。据法新社报道,尽管已裁员数万人并大幅缩减联邦预算,但马斯克本月初表示,他没能完全实现自己对美国联邦开支的具体削减目标。知情人士4月向路透社披露,“政府效率部”负责人的角色让马斯克“精疲力尽、恼怒不已”,特别是相关工作已让他旗下企业遭受冲击。

马斯克4月安抚特斯拉投资人,说5月起自己每周只在“政府效率部”工作一两天。马斯克20日还表示,他“将大幅削减”对政治选举的投入,并在五年内继续担任特斯拉首席执行官。

据新华社

“部族青少年沉迷网络色情”? 亚马孙原始部落起诉 《纽约时报》索赔1.8亿美元

据英国《卫报》等媒体报道,巴西亚马孙原始部族马鲁博族近日向美国洛杉矶一家法院提起诉讼,指控美国《纽约时报》去年6月发表的一篇报道致该部落成员被贴上“沉迷色情”标签,并要求至少1.8亿美元赔偿。

《纽约时报》去年6月发表一篇文章,内容涉及美国企业家马斯克的“星链”技术给马鲁博部落带来的改变,如“村里通网”后部族居民可以与亲友视频通话,族人更容易查询到医疗信息等。然而,文章着重描绘了互联网带来的“副作用”,并提及部族未成年人上网观看色情内容,甚至在聊天群组中分享相关内容。

《纽约时报》这篇报道自去年6月发布后便深陷舆论争议。迫于舆论压力,《纽约时报》当时发布“澄清报道”,文中提及“马鲁博族人并未沉迷色情,当地没有丝毫迹象表明这一点”,同时又将责任“甩锅”给马鲁博部族内部一位名叫阿尔弗雷多的长老,表示正是此人向记者抱怨“未成年人在聊天群组中传阅色情内容”。

据环球网

赛龙舟 迎端午



为迎接中国传统节日端午节,海外多地近日举行龙舟比赛等活动,让民众体验到多元文化交融的魅力。图为5月24日,人们在南非开普敦参加龙舟比赛。

据新华社

赞比亚举行活动纪念非洲日



5月25日,赞比亚在首都卢萨卡举行活动,纪念非洲日。1963年5月25日,非洲联盟前身“非洲统一组织”成立,将5月25日定为“非洲日”。图为当天,军人在赞比亚首都卢萨卡参加非洲日纪念活动。

新华社发

特朗普说将推迟对欧盟商品征收50%关税

美国总统特朗普5月25日说,在与欧盟委员会主席冯德莱恩通电话后,他同意将对欧盟征收50%关税的起征时间从6月1日至7月9日。

特朗普当天在新泽西州莫里斯顿登上总统专机前告诉媒体记者,冯德莱恩和他通了电话,希望推迟对欧盟征收50%关税的起征时间,以“认真推进”与美方的谈判。

冯德莱恩当天稍早前在社交媒体X上发文说,她与特朗普有一次“好的通话”,但“要达成好的协议,我们需要时间,直至7月9日”。冯德莱恩表示,欧盟准备好“迅速且果断地”推进与美方的谈判。

特朗普23日威胁自6月1日起对进口自欧盟的商品征收50%关税,远高于美国此前宣布对欧暂缓征收的20%所谓“对等关税”,招致欧盟方面强烈不满并引发资本市场再次动荡。

据新华社

巴基斯坦突发暴风雨灾害 已造成19死90伤

巴基斯坦东部旁遮普省灾害管理局5月25日发表声明说,该省24日突发暴风雨,由此引发的各类灾害已造成至少19人死亡、90人受伤。

声明说,突发暴风雨导致旁遮普省多地建筑物和树木倒塌并造成人员伤亡,省内部分高速公路因能见度低临时关闭。

另据巴基斯坦媒体报道,强风还造成该省多地屋顶光伏太阳能板受损。

巴民航局官员告诉新华社记者,强风导致原计划降落旁遮普省拉合尔国际机场的航班被迫返航。

旁遮普省灾害管理局预计暴风雨天气将持续至26日结束,呼吁民众继续保持警惕并采取防灾措施。

据新华社

李在明说 将推进恢复朝韩军事热线

韩国共同民主党总统候选人李在明5月26日表示,将推进恢复韩国与朝鲜军事热线等韩朝沟通渠道,互相停止诱发紧张的行为,推进互惠的南北对话和交流合作。

李在明当天在社交媒体上发表自己的外交安保政策时说,将追求朝鲜半岛局势缓和与无核和平。对朝政策不能成为政治工具,应该只着眼于朝鲜半岛的和平与统一。

李在明表示,中国是韩国重要的贸易伙伴和对朝鲜半岛安全产生影响的国家,将稳定地处理韩中关系。

据新华社